

С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ, ИВАН ЯКОВЛЕВИЧ!

Сегодня у Ивана Яковлевича
Мосякина день рождения.

Смотришь на этого человека и удивляешься его удивительной работоспособности. Где бы ни трудился, везде всего себя отдает он порученному делу. Все было за прошедшие годы: и радости, и печали. Только не было, пожалуй, одного — покоя. Такой уж он человек — всегда в творческом поиске, всегда в стремлении сделать что-то хорошее, доброе для родной земли.

Давно это было. Но материнский наказ Иван Яковлевич помнит и сегодня.

Провожая сельского паренка на учебу в город, мать проронила всего лишь три слова: "Помни, сынок, о чести".

И эти слова он запомнил на всю жизнь. Помнил и когда, окончив вуз, посвятил себя комсомольской, партийной работе, помнил, будучи заместителем губернатора области. Помнит и сейчас, став депутатом Государственной Думы.

В личности Ивана Яковлевича с особой силой сказались национальные своеобразия русского человека: прежде всего рациональный, здравый, ясный ум, проявивший себя в глубоком понимании современных исторических потребностей.

Как непросто порою было решать те или иные возникавшие проблемы, но он всегда находил правильный выход из сложившейся ситуации. Шел в ногу со временем, уверенно смотрел в завтрашний день. А где-то и опережая время.

Всем известна доброта, душевная щедрость И.Я. Мосякина, постоянно вступающего в общение с теми, кто нуждается в помощи и участии. Он уверен, говоря словами тургеневского литературного героя: "Доброе слово — тоже дело".

Мы видели, как в один из недавних приемов депутат И.Я. Мосякин внимательно выслушивал многочисленных посетителей, что-то записывал, часто разговаривал по телефону с тем или иным руководителем. И каждый — будь то оставшаяся без крова старушка, и оказавшийся вдруг без средств к существованию молодой специ-



алист, и убитая горем вдова — все покидали кабинет с искорками надежды в глазах.

Иван Яковлевич — инициатор самых больших, самых добрых начинаний. Трудно, например, найти теперь в области сельскую школу, где бы не побывал он, пополняя в библиотеках отделы классической литературы. Все приобретенные книги — подарок от него школьникам.

Сам органически вошедший в поэтическую атмосферу Тургенева и Лескова, Толстого и Достоевского, Иван Яковлевич заботливо пропагандирует русскую классику в городах и селах Орловщины. Он стремится к тому, чтобы русские писатели покорили школьников, как и его, государственного деятеля, своими нравственными исканиями; они помогают ему воспи-

тывать людей в духе уважения к человеческой личности, ее суверенности и неприкосновенности. Человек в русской литературе, по твердому убеждению И.Я. Мосякина, располагает той свободой, которая является проявлением его духовной сущности. Он внутренне свободен и потому нравственно ответствен за свое поведение — именно это высокое представление о человеческой личности и помогает нашему энтузиасту добра в его сложнейших отношениях с людьми, порою социально обездоленными.

Привносил он живую струю и в проведение разнообразных по содержанию научно-практических конференций, будь то православно-христианские чтения и историко-литературные, международные симпозиумы, посвященные писателям-орловцам, имеющим всемирное значение, — Тургеневу, Лескову, Бунину, Андрееву, Пришвину, Новикову... Здесь И.Я. Мосякин проявил не только талант руководителя, но и силу анализирующей мысли. Будучи историком по образованию, он обнаружил и глубокие литературоведческие познания. Тургенев, в частности, близок ему не только своими социальными призывами способствовать освобождению порабощенного народа, но и лирическим признанием "чистых наслаждений", идеальных движений души.

И.Я. Мосякин был одним из тех, кто возглавил бахтинское движение в Орле, поняв значение земляка как величайшего русского мыслителя, философа, филолога, литературоведа. Под его руководством проводились бахтинские чтения, издавались научные сборники орловских интеллектуалов. И вот результат: Орел становится ныне международным центром бахтиноведения.

Как заместитель председателя комитета по труду и социальной политике Государственной Думы Иван Яковлевич поднимает самые злободневные проблемы, активно участвует в подготовке самых насущных для сегодняшнего дня документов.

Общественная деятельность депутата Государственной Думы очень многообразна, мы остановились лишь на некоторых ее моментах. В них высвечивается личность И.Я. Мосякина как русского человека, наделенного рациональным умом, острой нравственной отзывчивостью, эстетическим строем души.

Галина КУРЛЯНДСКАЯ,
Профессор ОГУ.
Валентин КОСТИН,
Профессор ОГУ.

ОРЕЛ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

В ОРЛЕ

ДО МОСКВЫ ЗА 45 МИНУТ?

Возможно, что орловский аэропорт уже в ближайшем будущем будет работать в более плотном режиме. Власти Москвы намерены начать развитие системы так называемых авиатакси, которые свяжут столицу страны с городами, расположенными в радиусе 600 — 700 километров.

Систему воздушного такси разработала авиакомпания "Атлант-Союз". По словам руководства организации, два типа небольших самолетов — бразильский "Эмбраер" (на 30 мест) и американский "Сессна" (на 12 мест) — смогут совершать рейсы в Орёл, Белгород, Брянск, Иваново, Кострому, Курск, Нижний Новгород, Ярославль, Старый Оскол и Тверь. Время перелёта "Эмбраера" до Орла составляет порядка 45 минут, "Сессны" — примерно полтора часа.

В "Атлант-Союзе" считают, что цены билетов на самолёты будут дороже примерно на 100 рублей, чем в купейном вагоне поезда. Вместе с тем окончательная стоимость перелётов будет определяться из расчёта цен на горючее.

Планируется, что региональные перевозки пассажиров могут начаться уже в конце текущего — начале следующего года. Но для этого необходимо провести переговоры между столичным и орловским руководством.

СЧЁТЧИКИ ДЛЯ БАНЬ

В Орле произведён технический осмотр зданий, а также всех инженерных коммуникаций большинства городских бань и прачечных. Об этом на очередном рабочем совещании в мэрии сообщил директор МУП "Банно-прачечное хозяйство" В.Е. Гура.

По его словам, в июле в прачечной областной больницы будет установлен прибор учёта расхода горячей воды и пара. Все остальные объекты таким оборудованием уже обеспечены.

В настоящее время банно-прачечное хозяйство Орла включает в себя три городские бани (четвёртая закрыта на капитальный ремонт), четыре прачечные при больницах и фабрику-прачечную.

СОВЕТСКИЙ РАЙОН

ОБУЧЕНИЕ ПО УСКОРЕННОЙ ПРОГРАММЕ

Студенты третьих-четвёртых курсов высших учебных заведений Орла могут получить второе высшее образование по ускоренной программе в Орловском государственном институте экономики и торговли. Обучение будет проходить в вечернее время в течение трех с половиной лет.

Кроме того, с нового учебного года в ОГИЭТ можно получить среднее профессиональное образование и стать специалистом по рекламе, финансам, банковскому делу, экономике и бухгалтерскому учету, маркетингу, страховому делу, коммерции, товароведению, менеджменту и технологии продукции общественного питания.

По ускоренной программе можно получить высшее образование по специальностям "Технология продуктов общественного питания" и "Бухгалтерский учет, анализ и аудит", если абитуриент имеет среднее специальное образование соответствующего профиля.

Информагентство
"Орловской правды".

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ ИЮЛЯ
6, 7, 8, 13, 14, 19, 21, 27, 28.

ЗА КАДРАМИ — НА ОРЛОВЩИНУ

В центре занятости населения Ливенского района состоялась ярмарка вакансий и свободных рабочих мест, организованная совместно с ОАО НИИМЭ "Микрон" из подмосковного Зеленограда. Мероприятие было организовано впервые.

На ярмарку вакансий пришли около ста человек. Им было предложено 60 свободных рабочих мест. По словам организаторов мероприятия, на предприятии особенно востребованна профессия оператора по управлению технологическим оборудованием. Желание попробовать силы в Зеленограде изъявили несколько переселенцев из Казахстана, проживающие в Ливнах, и многие другие.

В ОРЁЛ ПРИЕДЕТ КАТОЛИЧЕСКИЙ ЕПИСКОП

Завтра в Орёл с визитом прибывает глава христиан-католиков в России, правящий епископ архиепархии Божией Матери в Москве — митрополит Тадеуш Кондрусевич.

В рамках визита епископ проведёт освящение католического храма, встретится с архиепископом Орловским и Ливенским Паисием, представителями орловских городских и областных властей, с местной католической пасторью и журналистами.

Пребывание Тадеуша Кондрусевича в Орле продлится до 4 июля.

Информагентство
"Орловской правды".

ДЕЖУРНЫЙ РЕПОРТЕР

"ВОДЯНОЙ" ВОПРОС

В редакцию нашей газеты позвонил пенсионер, инвалид войны 83-летний В.М. Кореньков. По словам Василия Михайловича, на протяжении нескольких месяцев жители многих частных домов улиц Прядильной и Ляшко (в основном это пожилые люди) вынуждены пользоваться водопроводной колонкой, которая находится за 150 — 200 метров. Старики с тяжелой ношей преодолевают это расстояние с большим трудом. А колонка, которая находится рядом с их домами, не работает.

В.М. Кореньков рассказал, что по этому поводу он обращался в администрацию Железнодорожного района г. Орла, в Орловско-Курское отделение Московской железной дороги, однако, по его словам, конкретного ответа на свое обращение нигде не получил: "Теперь вся надежда на журналистов; может, вам

удастся помочь нам, старикам".

На вопрос дежурного репортера начальник Орловской дистанции гражданских сооружений Орловско-Курского отделения Московской железной дороги В.И. Легостаев (на балансе именно этой организации состоит данный объект водоснабжения) пояснил, что водоснабжение

колонки было прекращено из-за несоответствия воды санитарным нормам. Валерий Иванович также заверил редакцию в том, что в течение двух-трех дней колонка будет отремонтирована и после соответствующего заключения санврачей подача воды возобновится.

После звонка в редакцию В.М. Коренькова прошло всего несколько дней; колонка, действительно, заработала. В.И. Легостаев сдержал свое слово. Не скроем: не часто в течение трех дней решаются даже такие, казалось бы, простые проблемы. Стоило ли тянуть с этим несколько месяцев и испытывать терпение стариков?

Наталья ЗАРУБИНА.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

ПРАЗДНИК МОЛОДЕЖИ

Программу праздничных мероприятий в городском парке культуры и отдыха г. Орла, посвященных Дню молодежи, открыл конкурс рисунков на асфальте "Молодежь в XXI веке". В нем приняли участие дети из пришкольных лагерей школ № 1, 29, 24, а также ребята, занимающиеся в комитете школьника "Ритм".

Для мальчишек и девчонок деревни SOS! Лаврово были организованы "Весёлые старты". Центр спорта и искусств "Атлант" представил шоу-программу "Час пик". Молодежь тепло приветствовала показательные выступления спортсменов секции рукопашного боя,

хореографические номера образцового театра "Фиеста" и коллектива танцевальной аэробики "Шок".

Праздничный вечер завершился дискотеккой.

О. ПЕТРОВА.